

Denumirea canalului media: www.e-sanatate.md

Titlul știrii: Gheorghe Baciu este câștigătorul Premiului Național în Medicină. „Am fost răsplătit pentru munca depusă timp de 60 de ani”

Data publicării: **23.08.2017**

Categoria: **știri interne**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **pozitiv**

Rezumat: Câștigătorul Premiului Național în domeniul sănătății din acest an este Gheorghe Baciu, doctor habilitat în științe medicale și profesor universitar la Catedra de medicină legală a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”. Profesorul a fost premiat pentru contribuția sa în dezvoltarea Serviciului național de medicină legală, dar și pentru activitatea publicistică în domeniul istoriei medicinei.

Link: <http://e-sanatate.md/News/7363/gheorghe-baciu-este-castigatorul-premiului-national-in-medicina-am-fost-rasplatit-pentru-munca-depusa-timp-de-60-de-ani>

Gheorghe Baciu este câștigătorul Premiului Național în Medicină. „Am fost răsplătit pentru munca depusă timp de 60 de ani”

23 08 2017 18:56

1670 vizualizări

Share

392

Tweet

0

in Share

0



Foto: Timpul.md

Autor: Parascovia Rogate

Câștigătorul Premiului Național din acest an în domeniul sănătății este Gheorghe Baciu, doctor habilitat în științe medicale și profesor universitar la catedra Medicină Legală a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”.

Laureatul se va bucura de acest premiu pentru contribuția sa în dezvoltarea Serviciului național de medicină legală, dar și pentru activitatea publicistică în domeniul istoriei medicinei.

„Am primit acest premiu pentru munca depusă timp de 60 de ani în domeniul medicinei. În toți acești ani am lansat foarte multe cărți și publicații științifice. Am peste 630 de publicații. Din 2008 și până în prezent am scris peste 20 de cărți legate de istoria medicinei, dar și a medicinei legale”, a menționat Gheorghe Baciu pentru Sănătate INFO.

Profesorul a enumerat cu atenție realizările sale cele mai mari. „Ca pedagog, am scris foarte multe cărți în limba română. Am creat algoritmul de expertiză

medico-legală. Am patru manuale pe tema medicinei legale și am elaborat și un ghid pentru cercetarea cadavrelor. Timp de 12 ani am fost director al Centrului de Medicină Legală. Am elaborat toate regulamentele despre realizarea expertizelor medico-legale, un regulament de apreciere a gradului de gravitate leziunilor corporale, inclusiv un ghid de autopsie. Ca publicist, am peste 100 de lucrări. Ultima se referă la istoria medicinei și a învățământului medical pe plaiul basarabean. Acum sunt profesor la Catedra de medicină legală, dar mai ajut colegii și la efectuarea celor mai complicate expertize medico-legale”, a mai precizat acesta.

Întrebat ce va face cu premiul, Gheorghe Baciu a spus că-l va folosi pentru publicarea următoarei cărți. Pe lângă aceasta, va oferi cadouri nepoților și își va întoarce datoriile acumulate pentru ultimele publicații.

„Eu scriu cărți și le plătesc publicarea, dar nu prea le vând, căci mai mult le ofer cadou”, zâmbește profesorul. Pentru publicarea unor noi cărți cheltuielile ajung și la 50 de mii de lei, precizează el.

Gheorghe Baciu s-a născut la 2 octombrie 1936 în Municipiul Bălți, într-o familie de agricultori. A făcut Școala de Felceri și Moașe în perioada anilor 1951-1954 din Bălți. A fost repartizat în câmpul muncii în calitate de felcer în satul Răcăria, raionul Râșcani, unde a activat în calitate de șef al punctului medical timp de un an, în care a acumulat practică profesională, deoarece lipseau cadre medicale. În anii 1955-1956 urmează serviciul militar, unde a îndeplinit și funcția de instructor sanitar.

Ulterior până în 1957 a activat în calitate de felcer de gardă la Stația de Salvare medicală din Bălți. În 1957 susține examenele de admitere și începe studiile la Facultatea de medicină generală a Institutului de Stat de Medicină din Chișinău, pe care îl absolvă cu mențiune în 1963. După absolvirea Institutului (n.r. acum USMF „Nicolae Testemițanu”), Gheorghe Baciu continuă studiile la doctorat, la Catedra de medicină legală, unde în anii 1966-1985 deține funcția de asistent. În perioada 1997 - 2008 a deținut funcția de director al Centrului de Medicină Legală.

Vom preciza că anul trecut cel care s-a învrednicit de acest premiu a fost Constantin Ețco, doctor habilitat în medicină și profesor universitar. Laureatul a primit acest premiu pentru contribuția sa în dezvoltarea managementului sistemului de sănătate și implementarea asigurărilor medicale obligatorii în Republica Moldova.